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Response Details by Participation Year

Year

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

Administration Details by Participation Year

Year Additional question sets BCSSE FSSE

2013 None No Yes

2014

2015

2016 None No Yes

2017 None No Yes

2018 Academic Advising, Inclusiv & Cult Div No Yes

2019 Academic Advising, Inclusiv & Cult Div No Yes

2020 None No Yes

2021

2022

2023

2024 Transferable Skills, Online Learning No No

45

Email Census No No

6% +/- 11.7% 66 36 30 6% +/- 8.7% 120 75

No

No

Report Sample 

identifiedd

No

Email

NSSE 2024 Multi-Year Report
Administration Summaries

Lamar University

Sample typeRecruitment method
Incentives 
offered

Census

�7�K�H���S�U�H�F�L�V�L�R�Q���R�I���D�Q���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�
�V���S�R�S�X�O�D�W�L�R�Q���H�V�W�L�P�D�W�H�V���F�D�Q���Y�D�U�\���E�H�W�Z�H�H�Q���D�G�P�L�Q�L�V�W�U�D�W�L�R�Q�V�����$�Q���L�P�S�R�U�W�D�Q�W���H�D�U�O�\���V�W�H�S���L�Q���F�R�Q�G�X�F�W�L�Q�J���D���P�X�O�W�L���\�H�D�U���D�Q�D�O�\�V�L�V���L�V���W�R���U�H�Y�L�H�Z���G�D�W�D��
�T�X�D�O�L�W�\�����7�K�H���Y�D�O�X�H�V���L�Q���W�K�H���W�D�E�O�H�V���E�H�O�R�Z���Z�H�U�H���G�U�D�Z�Q���I�U�R�P���\�R�X�U��Administration Summary���U�H�S�R�U�W�V����

Total 

respondentsc

243

Full 
completions

Email

88

No

87

69

11%

7%

+/- 5.5% 285 216

+/- 7.0%

209 148

185 132

61

+/- 5.3% 305 221 84

Total 

respondentsc
Full 

completions
Partial 

completions

53

�1�R�W�H�����$�O�O���R�I���\�R�X�U���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�
�V���S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�L�R�Q���\�H�D�U�V���V�L�Q�F�H���������������W�K�H���I�L�U�V�W���\�H�D�U���R�I���W�K�H���X�S�G�D�W�H�G���1�6�6�(�����D�U�H���U�H�S�R�U�W�H�G�����<�H�D�U�V���L�Q���Z�K�L�F�K���\�R�X�U���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q���G�L�G���Q�R�W���S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�H���D�U�H���E�O�D�Q�N��
�D�����5�H�V�S�R�Q�V�H���U�D�W�H�V�����Q�X�P�E�H�U���R�I���U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�V���G�L�Y�L�G�H�G���E�\���V�D�P�S�O�H���V�L�]�H�����D�U�H���D�G�M�X�V�W�H�G���I�R�U���L�Q�H�O�L�J�L�E�L�O�L�W�\�����Q�R�Q�G�H�O�L�Y�H�U�D�E�O�H���D�G�G�U�H�V�V�H�V�����D�Q�G���V�W�X�G�H�Q�W�V���Z�K�R���Z�H�U�H���X�Q�D�Y�D�L�O�D�E�O�H���G�X�U�L�Q�J���W�K�H���V�X�U�Y�H�\���D�G�P�L�Q�L�V�W�U�D�W�L�R�Q����
�E�����6�D�P�S�O�L�Q�J���H�U�U�R�U���J�D�X�J�H�V���W�K�H���S�U�H�F�L�V�L�R�Q���R�I���U�H�V�X�O�W�V���E�D�V�H�G���R�Q���D���V�D�P�S�O�H���V�X�U�Y�H�\�����,�W���L�V���D�Q���H�V�W�L�P�D�W�H�����D�W���W�K�H�����������F�R�Q�I�L�G�H�Q�F�H���O�H�Y�H�O�����R�I���K�R�Z���P�X�F�K���U�H�V�X�O�W�V���I�R�U���\�R�X�U���U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�V���F�R�X�O�G���G�L�I�I�H�U���I�U�R�P���W�K�R�V�H���R�I���W�K�H���H�Q�W�L�U�H
���������S�R�S�X�O�D�W�L�R�Q���R�I���V�W�X�G�H�Q�W�V���D�W���\�R�X�U���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�����:�K�L�O�H���G�D�W�D���Z�L�W�K���O�D�U�J�H�U���V�D�P�S�O�L�Q�J���H�U�U�R�U�V�����V�X�F�K���D�V�������������������Q�H�H�G���Q�R�W���E�H���G�L�V�P�L�V�V�H�G���R�X�W���R�I���K�D�Q�G�����V�X�F�K���U�H�V�X�O�W�V���V�K�R�X�O�G���E�H���L�Q�W�H�U�S�U�H�W�H�G���P�R�U�H���F�R�Q�V�H�U�Y�D�W�L�Y�H�O�\��
�F�����&�R�X�Q�W���X�V�H�G���W�R���F�D�O�F�X�O�D�W�H���U�H�V�S�R�Q�V�H���U�D�W�H�V���D�Q�G���V�D�P�S�O�L�Q�J���H�U�U�R�U�V���I�R�U���H�D�F�K��Administration Summary���U�H�S�R�U�W�����,�Q�F�O�X�G�H�V���D�O�O���F�H�Q�V�X�V���D�G�P�L�Q�L�V�W�H�U�H�G���D�Q�G���U�D�Q�G�R�P�O�\���V�D�P�S�O�H�G���V�W�X�G�H�Q�W�V�����U�H�J�D�U�G�O�H�V�V���R�I�����5�H�S�R�U�W���6�D�P�S�O�H�����G�H�V�L�J�Q�D�W�L�R�Q��
�G�����6�W�D�U�W�L�Q�J���L�Q���������������L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�V���K�D�G���W�K�H���R�S�W�L�R�Q���W�R���I�O�D�J���D���V�X�E�V�H�W���R�I���V�W�X�G�H�Q�W�V���I�R�U���H�[�F�O�X�V�L�R�Q���I�U�R�P���U�H�S�R�U�W�V�����5�H�I�H�U���W�R���\�R�X�U��Administration Summary���U�H�S�R�U�W�V��

Email Census No

Email Census No

Email

10%

Seniors

Sampling errorb Sampling errorb

+/- 6.0% +/- 4.6%

First-year students

182 61 382 306
Response ratea Response ratea

8% 15% 76

Partial 
completions

8% +/- 6.8% 192 121 71

14% +/- 4.5% 413 32615% +/- 4.8% 352 242 110

10%

+/- 6.3% 222 134

5% +/- 8.3% 132 76 56

8% +/- 6.5%8% +/- 7.4% 161 99 62

Census No

No

No

NoCensus No

Census No

Email

�1�6�6�(�������������0�8�/�7�,���<�(�$�5���5�(�3�2�5�7�����y������



Academic Challenge: First-year students
Higher-Order Learning Reflective & Integrative Learning Learning Strategies





Learning with Peers: First-year students Experiences with Faculty: First-year students
Collaborative Learning Discussions with Diverse Others Student-Faculty Interaction Effective Teaching Practices

Campus Environment: First-year students
Quality of Interactions Supportive Environment

NSSE 2024 Multi-Year Report
Engagement Results by Theme

Lamar University
�(�Q�J�D�J�H�P�H�Q�W���,�Q�G�L�F�D�W�R�U�V�����(�,�V�����U�H�S�U�H�V�H�Q�W���W�K�H���D�Y�H�U�D�J�H���V�W�X�G�H�Q�W���U�H�V�S�R�Q�V�H�V���W�R���D���V�H�W���R�I���U�H�O�D�W�H�G���V�X�U�Y�H�\���T�X�H�V�W�L�R�Q�V�����(�D�F�K���W�K�H�P�H���E�H�O�R�Z���L�V���U�H�S�U�H�V�H�Q�W�H�G���E�\���W�Z�R���(�,�V�����6�H�H���S�D�J�H�V���������������I�R�U���G�H�W�D�L�O�H�G��
�V�W�D�W�L�V�W�L�F�V�����)�R�U���P�R�U�H���L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�����L�Q�F�O�X�G�L�Q�J���W�K�H���L�W�H�P�V���W�K�D�W���P�D�N�H���X�S���H�D�F�K���(�,�����U�H�I�H�U���W�R���\�R�X�U��Engagement Indicators �U�H�S�R�U�W��
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Learning with Peers: Seniors Experiences with Faculty: Seniors
Collaborative Learning Discussions with Diverse Others Student-Faculty Interaction Effective Teaching Practices

Campus Environment: Seniors
Quality of Interactions Supportive Environment

NSSE 2024 Multi-Year Report
Engagement Results by Theme

Lamar University
�(�Q�J�D�J�H�P�H�Q�W���,�Q�G�L�F�D�W�R�U�V�����(�,�V�����U�H�S�U�H�V�H�Q�W���W�K�H���D�Y�H�U�D�J�H���V�W�X�G�H�Q�W���U�H�V�S�R�Q�V�H�V���W�R���D���V�H�W���R�I���U�H�O�D�W�H�G���V�X�U�Y�H�\���T�X�H�V�W�L�R�Q�V�����(�D�F�K���W�K�H�P�H���E�H�O�R�Z���L�V���U�H�S�U�H�V�H�Q�W�H�G���E�\���W�Z�R���(�,�V�����6�H�H���S�D�J�H�V���������������I�R�U���G�H�W�D�L�O�H�G��
�V�W�D�W�L�V�W�L�F�V�����)�R�U���P�R�U�H���L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�����L�Q�F�O�X�G�L�Q�J���W�K�H���L�W�H�P�V���W�K�D�W���P�D�N�H���X�S���H�D�F�K���(�,�����U�H�I�H�U���W�R���\�R�X�U��Engagement Indicators �U�H�S�R�U�W��



High-Impact Practices: First-year students

Overall first-year HIP participation

Internship/Field Experience 
(Plan to do)

Study Abroad 
(Plan to do)

Culminating Senior Experience
(Plan to do)

NSSE 2024 Multi-Year Report
High-Impact Practices

Lamar University
�'�X�H���W�R���W�K�H�L�U���S�R�V�L�W�L�Y�H���D�V�V�R�F�L�D�W�L�R�Q�V���Z�L�W�K���V�W�X�G�H�Q�W���O�H�D�U�Q�L�Q�J���D�Q�G���U�H�W�H�Q�W�L�R�Q�����F�H�U�W�D�L�Q���X�Q�G�H�U�J�U�D�G�X�D�W�H���R�S�S�R�U�W�X�Q�L�W�L�H�V���D�U�H���G�H�V�L�J�Q�D�W�H�G�����K�L�J�K���L�P�S�D�F�W�������7�K�H���I�L�J�X�U�H�V���E�H�O�R�Z���G�L�V�S�O�D�\���I�L�U�V�W���\�H�D�U���V�W�X�G�H�Q�W�V�
��
�S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�L�R�Q�����R�U���L�Q�W�H�Q�W���W�R���S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�H�����L�Q���+�L�J�K���,�P�S�D�F�W���3�U�D�F�W�L�F�H�V�����+�,�3�V�����E�\���\�H�D�U�����6�H�H���S�D�J�H���������I�R�U���G�H�W�D�L�O�H�G���V�W�D�W�L�V�W�L�F�V�����)�R�U���P�R�U�H���L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�����U�H�I�H�U���W�R���\�R�X�U��High-Impact Practices �U�H�S�R�U�W��

Learning Community
(Done or in progress)

Service-Learning
(Some, most, or all courses)

Research with Faculty
(Done or in progress) �7�K�H���I�L�J�X�U�H���E�H�O�R�Z���G�L�V�S�O�D�\�V���W�K�H���S�H�U�F�H�Q�W�D�J�H�V���R�I��

�I�L�U�V�W���\�H�D�U���V�W�X�G�H�Q�W�V���Z�K�R���S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�H�G���L�Q���D�W���O�H�D�V�W��
�R�Q�H���K�L�J�K���L�P�S�D�F�W���S�U�D�F�W�L�F�H�����7�K�H���I�L�J�X�U�H���L�V���O�L�P�L�W�H�G���W�R��
�S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�L�R�Q���L�Q���V�H�U�Y�L�F�H���O�H�D�U�Q�L�Q�J�����D���O�H�D�U�Q�L�Q�J��
�F�R�P�P�X�Q�L�W�\�����D�Q�G���U�H�V�H�D�U�F�K���Z�L�W�K���I�D�F�X�O�W�\��

�1�6�6�(���I�R�X�Q�G�L�Q�J���G�L�U�H�F�W�R�U���*�H�R�U�J�H���.�X�K��
�U�H�F�R�P�P�H�Q�G�V���W�K�D�W���L�Q�V�W�L�W�X�W�L�R�Q�V���D�V�S�L�U�H���I�R�U���D�O�O��
�V�W�X�G�H�Q�W�V���W�R���S�D�U�W�L�F�L�S�D�W�H���L�Q���D�W���O�H�D�V�W���W�Z�R���+�,�3�V���R�Y�H�U��
�W�K�H���F�R�X�U�V�H���R�I���W�K�H�L�U���X�Q�G�H�U�J�U�D�G�X�D�W�H���H�[�S�H�U�L�H�Q�F�H�²
�R�Q�H���G�X�U�L�Q�J���W�K�H���I�L�U�V�W���\�H�D�U���D�Q�G���R�Q�H���L�Q���W�K�H���F�R�Q�W�H�[�W��
�R�I���W�K�H�L�U���P�D�M�R�U��
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High-Impact Practices: Seniors

Overall senior HIP participation

Internship/Field Experience 
(Done or in progress)

Study Abroad 
(Done or in progress)

Culminating Senior Experience
(Done or in progress)

NSSE 2024 Multi-Year Report
High-Impact Practices

Lamar University



'13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24 '13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24

Academic Challenge
Mean 36.9 36.0 35.0 33.8 35.3 33.6 34.2 41.5 41.2 41.1 39.9 39.7 39.6 42.8

n 206 296 153 171 93 110 48 339 372 259 263 154 166 98

SD 15.1 14.4 14.8 14.4 14.5 13.9 14.7 14.2 14.7 13.6 13.7 13.9 13.8 13.4

SE 1.06 .84 1.19 1.10 1.50 1.33 2.11 .77 .76 .85 .84 1.12 1.07 1.36

CI up bnd 39.0 37.6 37.3 35.9 38.3 36.2 38.3 43.1 42.7 42.8 41.6 41.9 41.7 45.5

CI low bnd 34.8 34.3 32.7 31.6 32.4 31.0 30.0 40.0 39.7 39.5 38.2 37.5 37.5 40.2

Mean 33.8 31.9 31.1 29.9 31.9 32.5 32.0 38.9 35.5 36.0 36.9 36.1 36.0 37.6

n 213 308 163 190 110 131 55 353 388 268 276 166 179 103

SD 13.0 12.9 12.1 13.1 12.2 13.8 12.3 12.4 12.8 13.0 13.1 14.1 12.7 14.6

SE .89 .73 .95 .95 1.16 1.21 1.66 .66 .65 .80 .79 1.09 .95 1.44

CI up bnd 35.6 33.4 32.9 31.8 34.2 34.8 35.2 40.2 36.8 37.6 38.5 38.2 37.9 40.5

CI low bnd 32.1 30.5 29.2 28.1 29.7 30.1 28.7 37.6 34.2 34.5 35.4 34.0 34.2 34.8

Mean 41.7 36.1 38.0 36.4 35.4 37.1 34.4 42.2 40.9 39.5 39.9 39.3 40.6 42.0

n 190 253 129 153 85 108 41 325 338 230 241 134 155 87

SD 13.3 15.7 13.6 13.8 15.7 15.6 15.9 14.3 14.9 15.2 15.6 14.4 15.7 13.7

SE .96 .98 1.20 1.12 1.71 1.50 2.48 .79 .81 1.00 1.00 1.25 1.26 1.46

CI up bnd 43.6 38.1 40.4 38.5 38.8 40.1 39.2 43.8 42.5 41.4 41.9 41.7 43.1 44.9

CI low bnd 39.8 34.2 35.7 34.2 32.1 34.2 29.5 40.7 39.3 37.5 38.0 36.8 38.1 39.1

Mean 25.0 26.7 24.5 23.3 25.2 26.0 21.8 29.0 31.3 29.6 28.3 30.1 28.2 30.8

n 211 296 151 160 88 106 41 349 375 257 248 145 153 90

SD 17.5 17.0 17.2 15.9 14.3 15.6 15.7 18.5 17.2 16.8 16.8 14.5 16.6 16.2

SE 1.20 .99 1.39 1.26 1.52 1.51 2.43 .99 .89 1.05 1.07 1.20 1.34 1.71

CI up bnd 27.3 28.6 27.2 25.8 28.2 29.0 26.6 31.0 33.0 31.7 30.4 32.4 30.9 34.1

CI low bnd 22.6 24.8 21.7 20.8 22.3 23.1 17.1 27.1 29.5 27.6 26.2 27.7 25.6 27.4



'13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24 '13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24

NSSE 2024 Multi-Year Report
Detailed Statistics: Engagement Indicators and Additional Challenge Items

Lamar University
First-year students Seniors

Academic Challenge (additional items, continued)
Mean 35.2 37.2 33.5 43.2 31.7 42.0 50.5 57.0 69.9 82.5 63.6 62.1 57.5 46.3

n 176 251 131 156 83 109 41 294 323 230 242 141 154 88

SD 57.8 66.8 67.0 80.0 51.8



'13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24 '13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24

NSSE 2024 Multi-Year Report
Detailed Statistics: Engagement Indicators and Additional Challenge Items

Lamar University
First-year students Seniors

Experiences with Faculty
Mean 15.5 18.4 17.9 16.3 20.2 18.8 19.4 22.9 20.6 21.2 19.8 21.4 20.3 23.4

n 212 299 157 178 100 124 51 349 376 264 267 157 175 101

SD 13.0 14.9 13.4 14.5 13.0 14.4 17.4 17.2 16.4 17.9 17.0 16.7 16.2 18.7

SE .90 .86 1.07 1.09 1.30 1.30 2.43 .92 .84 1.10 1.04 1.33 1.23 1.86

CI up bnd 17.2 20.1 20.0 18.5 22.7 21.3 24.2 24.7 22.2 23.4 21.8 24.0 22.7 27.1

CI low bnd 13.7 16.8 15.8 14.2 17.6 16.2 14.7 21.1 18.9 19.0 17.7 18.8 17.9 19.8

Mean 39.6 36.9 37.9 36.8 35.8 38.1 38.9 41.7 38.0 38.6 38.0 37.5 39.0 39.9

n 214 298 155 167 91 112 47 349 378 260 258 151 161 98

SD 14.9 14.0 14.2 14.4 12.6 14.8 13.6 13.8 15.9 14.9 14.2 15.3 15.1 14.4

SE 1.01 .81 1.14 1.12 1.32 1.40 1.99 .74 .82 .92 .89 1.24 1.18 1.45

CI up bnd 41.6 38.5 40.1 39.0 38.4 40.9 42.8 43.1 39.6 40.4 39.8 39.9 41.3 42.8

CI low bnd 37.6 35.3 35.6 34.6 33.2 35.4 35.0 40.2 36.4 36.8 36.3 35.0 36.6 37.1

Campus Environment
Mean 39.4 39.5 38.9 39.2 41.4 39.9 42.2 44.8 43.2 43.9 43.4 44.8 43.7 46.5

n 173 240 125 141 71 102 38 311 310 203 207 125 136 75

SD 14.0 13.9 12.5 13.2 12.2 13.4 14.0 11.6 12.3 12.9 12.9 13.1 13.7 11.2

SE 1.06 .90 1.12 1.11 1.45 1.33 2.27 .66 .70 .90 .89 1.17 1.18 1.30

CI up bnd 41.5 41.3 41.1 41.3 44.2 42.6 46.7 46.1 44.6 45.7 45.1 47.1 46.0 49.1

CI low bnd 37.4 37.8 36.7 37.0 38.5 37.3 37.8 43.5 41.8 42.2 41.6 42.5 41.3 44.0

Mean 34.3 33.1 35.7 32.4 34.5 32.5 37.9 34.0 31.0 31.0 28.6 31.9 29.8 35.5

n 175 242 121 145 79 100 40 304 327 217 237 134 150 81

SD 15.7 14.6 13.5 13.9 13.9 15.3 13.3 14.8 15.7 15.4 14.1 13.7 14.5 15.4

SE 1.18 .94 1.22 1.15 1.57 1.53 2.10 .85 .87 1.04 .92 1.19 1.18 1.71

CI up bnd 36.6 34.9 38.1 34.7 37.5 35.5 42.0 35.6 32.7 33.0 30.4 34.2 32.1 38.9

CI low bnd 32.0 31.2 33.3 30.2 31.4 29.5 33.8 32.3 29.3 28.9 26.8 29.5 27.4 32.2
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Effective 
Teaching 
Practices

Quality of 
Interactions

Supportive 
Environment

Student-
Faculty 
Interaction



'13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24 '13 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '20 '21 '22 '23 '24

% 45 53 54 44 45 29 53 54 51 48 47 44 45 49

n 190 256 130 147 77 105 41 325 342 232 239 134 151 82

SE 3.6 3.1 4.4 4.1 5.7 4.5 7.9 2.8 2.7 3.3 3.2 4.3 4.1 5.6

CI up bnd 52 59 63 52 57 38 69


